
 	

SUITES Arithmétiques ET Géométriques – Feuille d’exercices  

      Besoin d’un point sur le cours ? Les Formats Cours t’attendent sur www.mathsentete.fr ou sur   

Les corrigés des exercices seront à retrouver sur le Padlet 1ère https://padlet.com/mathsentete 

SUITES ARITHMETIQUES 
Exercice 1 : on considère la suite (𝑢#) définie par 𝑢# = (𝑛 + 1)) − 𝑛). 

1. Calculer 𝑢+, 𝑢, et 𝑢). 
2. La suite (𝑢#) est-elle arithmétique ? Si oui, préciser sa raison. 
3. Calculer la somme S = 1 + 3 + 5 + 7 + … + 195 + 197 + 199. 

 

Exercice A : Suite arithmétique – Jouons avec la forme explicite 
Dans cet exercice, les suites sont toutes arithmétiques. 
1) On a 𝑢+ = 4 et 𝑟 = 2. Déterminer . 

2) On a 𝑢, = 3 et 𝑟 = −2. Déterminer . 

3) On a 𝑢) = 3 et 𝑢,1 = 9. Déterminer la raison. 
4) On a 𝑢1 = 1 et 𝑢3 = 4. Déterminer . 

5) On a 𝑢,++ = 650 et 𝑟 = 8. Déterminer . 
 

Exercice B : Suite arithmétique auxiliaire 

Soit (𝑢#) la suite définie par 𝑢+ = 0 et pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢#:, = ;5 + 𝑢#)	 
Soit (𝑣#) la suite définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par 𝑣# = 𝑢#) . 
1) Montrer que (𝑣#) est une suite arithmétique. 
2) Exprimer 𝑣# en fonction de 𝑛. 
3) En déduire une expression de 𝑢# en fonction de 𝑛. 
 

Exercice 2 : soit (𝑢#) la suite définie par 𝑢+ = 1 et pour tout entier naturel n, 𝑢#:, =
>?

)>?:,
  

On admet que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, . On définit ainsi la suite (𝑣#) définie pour tout 𝑛 ∈ ℕ par 𝑣# =
,
>?

.  

1) Montrer que la suite (𝑣#) est une suite arithmétique, dont on précisera la raison et le premier terme. 
2) Exprimer  en fonction de n. 

3) En déduire une expression de  en fonction de n. 

4) Montrer que pour tout entier naturel n non nul : 0 < 𝑢# ≤
,
B
 

5) Montrer que la suite (𝑢#) est décroissante. 
 

Exercice 3 : soit (𝑢#)#C, une suite arithmétique de raison ,
)
 telle que 𝑢, = −1. 

1. Calculer 𝑢,++.      
2. Déterminer à partir de quel rang N on a 𝑢D ≥ 50 
3. Calculer la somme S = .   

4. Calculer la somme S’ = . 
 

Exercice 4 : (𝑢#) est une suite arithmétique. On sait que : 𝑢F = 9 et 𝑢,) = −6. 
1. Calculer 𝑢,1. 
2. Calculer la somme . 
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Exercice C : somme et suite arithmétique 
On considère la suite arithmétique (𝑢#) telle que 𝑢G = 17 et 𝑢+ + 𝑢, + ⋯+ 𝑢F = 100. 
 
1. Calculer la raison 𝑟 de la suite. 
2. Exprimer 𝑢# en fonction de 𝑛. 
3. Déterminer l’entier 𝑛 tel que 𝑢, + 𝑢) + ⋯+ 𝑢# = 735. 
 

 

Exercice 5 : pour l’achat d’un terrain et la construction d’une maison, un couple souscrit un emprunt. Les futurs 
propriétaires sont informés que le capital emprunté et les intérêts dus, lorsqu’ils seront remboursés, 
représenteront la somme de 80 000 €. La première mensualité est fixée à 300 € et le contrat stipule que les 
mensualités augmenteront de 20 € chaque année. 

1. On note  le montant annuel remboursé au cours de la nième année suivant le début du prêt et on note 

 la dernière année de remboursement. On admet . 

a) Calculer ,  ,  et . 

b) Expliquer pourquoi la suite ( ) se comporte comme une suite arithmétique pour . 

c) Exprimer  en fonction de n (pour ). En déduire . 

2. On s’intéresse maintenant à la somme 𝑆# cumulée des montants annuels remboursés au cours des n 
premières années : 
a) Calculer , , et . 

b) Exprimer  en fonction de n (pour ). 

c) Au cours de quelle année le couple de propriétaires finira ses remboursements ? 
 

Exercice D : « une suite de tuiles » 
Pour recouvrir un toit en forme de cône, un couvreur dispose les ardoises en rangs successifs en partant du bas. La 
pointe du toit est recouverte de zinc. Le nombre d’ardoises nécessaires pour chaque rang est donné par les termes 
d’une suite (𝑢#). 
Le premier rang comporte 𝑢+ = 213 ardoises.  
Le deuxième rang comporte 𝑢, = 207 ardoises.  
Le troisième rang comporte 𝑢) = 201 ardoises.  
Le quatrième rang comporte 𝑢B = 195 ardoises…  
…et ainsi de suite en suivant la même progression.  
Ainsi, 𝑢# désigne le nombre d’ardoises du (𝑛 + 1)e rang. 
1. Après avoir précisé la nature de la suite(𝑢#), exprimer 𝑢# en fonction de 𝑛. 
2. Sachant que le dernier rang comporte 9 ardoises, montrer que le nombre total de rangs à mettre en place pour 

couvrir le toit est de 35. 
3. Calculer le nombre total d’ardoises nécessaires pour couvrir le toit. 
4. Malheureusement, on ne dispose que d’un stock de 2000 ardoises de ce type. 
     Combien de rangs cela aura-t-il permis de couvrir ? 
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Exercice 6 : on considère la suite (𝑢#) définie par 𝑢#:, = 𝑢# + 2𝑛 − 1 et 𝑢+ = 3. 
1. a) Calculer 𝑢,, 𝑢) et 𝑢B. 

b) Que peut-on en déduire sur la suite (𝑢#) ?  
2. On pose, pour tout entier naturel 𝑛, 𝑣# = 𝑢# − 𝑛). 

a) Calculer 𝑣+, 𝑣,, 𝑣) et 𝑣B. 
b) Montrer que (𝑣#) est une suite arithmétique dont on précisera la raison. 
c) Exprimer, pour tout entier naturel 𝑛, 𝑣# en fonction de 𝑛 

3. En déduire une expression de 𝑢# en fonction de 𝑛, pour tout entier naturel 𝑛. 
 

SUITES GEOMETRIQUES 
Exercice 7 : les suites suivantes sont-elles géométriques ? Si oui, préciser leur premier terme et leur raison. 

a)    b)    c) 𝑢# =
)?KL

B?
. 

 

Exercice E : Suites géométriques – Jouons avec la forme explicite 
Dans cet exercice, toutes les suites sont géométriques. 

1) On a 𝑢+ = 8 et 𝑞 = ,
)
. Déterminer 𝑢F. 

2) On a 𝑢, = 243 et 𝑞 = ,
B
. Déterminer 𝑢3. 

3) On a 𝑢, = 12 et 𝑢G = 3072. Déterminer les valeurs possibles pour 𝑞. 
4) On a 𝑢G = 5 et 𝑢,) = −640. Déterminer 𝑞. 
5) On a 𝑢F = 54 et 𝑢,+ = 1458. Déterminer 𝑢1. 
 

Exercice 8 : en 1999, un parking de 2000 places est construit. 
On observe une fréquentation moyenne de 250 véhicules par jour en 1999 (calculée avec 365 jours par an). 
Les spécialistes prévoient une augmentation moyenne de 10 % par an de la fréquentation moyenne quotidienne 
par rapport à l’année précédente (cette prévision est vraie pour toutes les années). 
On pose 𝑓+ la fréquentation moyenne quotidienne en 1999, 𝑓# étant la fréquentation moyenne quotidienne de 
l’année 
1999 + 𝑛. 

1) Calculer 𝑓,  et 𝑓). 
2) Justifier que la suite (𝑓#) est une suite géométrique dont on donnera la raison 𝑞. 
3) Exprimer 𝑓# en fonction de 𝑛. 
4) Calculer la fréquentation moyenne en 2018. On arrondira le résultat à l’entier près par excès. 

 

Exercice F : Étude classique d’une suite géométrique 

On considère une suite géométrique (𝑢#) de raison 𝑞 = ,
)
 et de premier terme 𝑢+ = 16. 

1) Calculer 𝑢,, 𝑢), 𝑢B et 𝑢1. 
2) Pour tout entier 𝑛 naturel, exprimer 𝑢# en fonction de 𝑛. 
3) Déterminer une valeur approchée de 𝑢,+ arrondie à 10OB près. 
4) Déterminer la limite de la suite (𝑢#). On justifiera la réponse. 
5) Calculer la somme S = 𝑢+ + 𝑢, + ⋯+ 𝑢,G. 

 

Exercice 9 : on considère la suite (𝑎#) définie par : 𝑎+ = 1 et pour tout entier naturel n, 𝑎#:, =
GR?O,
1R?:,

. 

Montrer que (𝑎#) n’est ni arithmétique, ni géométrique. 

2nnu = 4nu n= -



 	

Exercice G : suites géométriques et pourcentages 
1) Prouver qu’une diminution de 15% revient à multiplier par 0,85. 
2) Prouver qu’une augmentation de 23% revient à multiplier par 1,23. 
3) Compléter :  « Une augmentation de 12% revient à …………. » 
« Une diminution de 35% revient à …………. » « Une augmentation de 23% revient à …………. » 
« Une diminution de 1% revient à …………. » « Une augmentation de 4% revient à …………. » 
« Une diminution de 25% revient à …………. » « Une diminution de 5% revient à …………. » 
 

Exercice H : « où l’on parle de suite géométrique ». 
Une entreprise décide de verser à ses ingénieurs une prime annuelle de 500 euros. 
Pour ne pas se dévaluer, il est prévu que chaque année la prime augmente de 2% par rapport à l'année précédente. 
On note (𝑢#) la suite des primes avec 𝑢+ = 500. 
1. Calculer 𝑢, puis 𝑢)  
    (c'est-à-dire la prime versée par l'entreprise la 2ème année et la 3ème année). 
2. Exprimer 𝑢#:, en fonction de 𝑢#. En déduire la nature de la suite (𝑢#). 
3. Un ingénieur compte rester 20 ans dans cette entreprise  
à partir du moment où est versée la prime. 
     a) Calculer la prime qu'il touchera la 20ème année. 
     b) Calculer la somme totale 𝑆 des primes touchées sur les 20 années. 
 

Exercice 10 : une personne loue un local à partir du 1er janvier 2007. Elle a le choix entre deux formules de contrat. 
Dans les deux cas, le loyer annuel initial (c’est-à-dire le loyer payé en 2007) est 24 000 € et le locataire s’engage à 
occuper le local pendant neuf années complètes. 
 

1. Contrat 1 : Le loyer annuel augmente de 4% par an. 
On note  le loyer payé la première année c'est-à-dire le loyer payé en 2007 et  le loyer payé en l’année

. Le loyer annuel augmente de 4% par an. 

a) Calculer  le loyer payé lors de la deuxième année. 

b) Exprimer  en fonction de . En déduire la nature de la suite et donner ses caractéristiques. 

c) Donner l’expression de  en fonction de n. En déduire  à près. 

d) Calculer la somme totale payée à l’issue des neuf années de contrat. Arrondir à près. 
e) Déterminer à partir de quelle année le loyer annuel dépassera 36000 euros. 

 

2. Contrat 2 : Le loyer annuel augmente de 1500 € par an. 
On note  le loyer payé la première année c'est-à-dire le loyer payé en 2007 et  le loyer payé en l’année

. Le loyer annuel augmente de 1500 € par an. 

a) Calculer  le loyer payé lors de la deuxième année. 

b) Exprimer  en fonction de . En déduire la nature de la suite et donner ses caractéristiques. 

c) Donner l’expression de  en fonction de n. En déduire . 

d) Calculer la somme totale payée à l’issue des neuf années de contrat. 
e) Déterminer à partir de quelle année le loyer annuel double. 

 

3. Bilan : quel est le contrat le plus intéressant ? 
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Exercice 11 : on s’intéresse à l’évolution du nombre d’abonnés d’un nouveau réseau social dont l’abonnement 
est payant annuellement. A la fin 2019, le réseau compte exactement 600 personnes abonnées. 
L’administrateur de la plateforme prévoit chaque année que 20% des anciens abonnés ne se réabonnent pas, et 
que 2000 nouvelles personnes s’abonnent. 
On note 𝑢# le nombre d’abonnés sur la plateforme en 2019 + 𝑛. 

1. Combien y aura-t-il d’abonnés en 2020 ? 
2. Donner la valeur de 𝑢+ et de 𝑢, ? 
3. Justifier que, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢#:, = 0,8𝑢# + 2000. 
4. On pose, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑣# = 𝑢# − 10000. 

a. Justifier que la suite (𝑣#) est géométrique. 
b. Déterminer la valeur de 𝑣+. 
c. En déduire l’expression de 𝑣# en fonction de 𝑛. 
d. En déduire l’expression de 𝑢# en fonction de 𝑛. 
e. Combien d’abonnés l’administrateur prévoit-il en 2050 ?  

 
Exercice I : suite arithmético-géométrique 
On considère la suie (𝑢#) définie par 𝑢, = 50 et 𝑢#:, = 0,4𝑢# + 120 pour tout entier 𝑛 ≥ 1. 
On souhaite connaître la valeur de la somme 𝑆 = 𝑢, + 𝑢) +⋯+ 𝑢)+. 
1. La suite est-elle arithmétique ? Géométrique ?  
2. A l’aide de la calculatrice, conjecturer la limite de la suite (𝑢#). 
3. On considère la suite auxiliaire (𝑣#) définie pour tout enrier 𝑛 ≥ 1 par 𝑣# = 𝑢# − 200. 
       a) Montrer que la suite (𝑣#) est une suite géométrique dont on précisera  

            le 1er terme et la raison. 
       b) En déduire l’expression de 𝑣#, puis de 𝑢#, en fonction de 𝑛. 
4. Peut-on dire que 𝑆 ≈ 3750 ? Justifier. 

 

 

 


